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У системі підготовки професійно компетентних гірничих інженерів

особливу  роль  відіграє  професійна  спрямованість  навчання  [1;  2],

реалізація  якої  у  вивченні  математичних  дисциплін  досягається  через

впровадження компетентнісно орієнтованих математичних задач. Аналіз

актуальних досліджень [1; 2; 3] показав зацікавленість наукової спільноти

проблемою  впровадження  компетентнісно  орієнтованих  математичних

задач у процес навчання математичних дисциплін. Водночас недостатню

увагу  приділено  питанню  розробки  компетентнісно  орієнтованих

математичних задач для майбутніх гірничих інженерів.
У  процесі  вивчення  змістового  модуля  «Теорія  ймовірностей  та

елементи  математичної  статистики»  розглядається  тема  «Геометрична

ймовірність», що у більшості підручників викладається доволі абстрактно.

Студентам  не  зовсім  зрозуміло  значення  цієї  теми  для  їх  майбутньої

професійної діяльності та можливостей її практичного застосування. Саме

тому,  у  процесі  вивчення  зазначеної  теми  майбутніми  гірничими

інженерами, пропонуємо розглянути виробничу ситуацію з видобутку та

первинної  переробки  залізної  руди,  зокрема  процес  просіювання  руди

через грохот. Після аналізу загальної технічної проблеми перед студентами

постає  задача,  за  геометричним  означенням:  визначити  ймовірність

потрапляння  куска  гірничої  маси  розміром  D мм  на  решітку  грохота

заданого розміру. Кожен отвір грохота ‒ квадрат. Нехай d ‒ діаметр вільної



частини отвору; Δ ‒ ширина полоси (балки, рельси тощо),  h =  d +  Δ ‒
міжосьова відстань. Тоді площі вільної та загальної зон грохота складають

d2 та (d + Δ)2  
відповідно (рис. 1). Таким чином, відношення площ вільної

зони отвору до загальної складає . Необхідно визначити ймовірність того,

що  кусок  гірничої  маси  діаметром  D попадає  на  решітку  грохота  та

деформує її. 

Рис. 1 Схематичне зображення отвору грохота

Проте,  простіше визначити  ймовірність  вільного  проходження  куска

гірничої маси. Легко бачити, що кусок не торкається решітки грохота у

тому випадку, коли його центр (точка О) потрапляє у внутрішній квадрат

розміром d ‒ D. Ймовірність такої події дорівнює відношенню площі цього

квадрата до загальної площі отвору:



Тоді ймовірність того, що кусок гірничої маси потрапить на решітку

грохота (деформує його) дорівнює протилежній події:

Отже,  у  системі  підготовки  професійно  компетентних  гірничих

інженерів  особливу  роль  відіграють  компетентнісно  орієнтовані

математичні  задачі,  використання  яких  значно  спрощує  сприйняття

навчального матеріалу та сприяє розвитку стійкого пізнавального інтересу.

Розглянута у тезах задача на геометричне означення ймовірності ілюструє

конкретну  виробничу  ситуацію  (з  видобутку  та  первинної  переробки

залізної  руди)  проте,  перспективним напрямом подальших досліджень є

розробка  системи компетентнісно  орієнтованих математичних задач  для

студентів гірничих спеціальностей.
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